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Acta No. 02 

 Sesión Extraordinaria de Cabildo 
15 de  septiembre del 2024 

 
En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las veintiún horas nueve de la noche con 
veintidos minutos del día domingo quince de septiembre del año dos mil veinticuatro, se 
declaran formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Extraordinaria de Cabildo, 
en el mes de septiembre a celebrarse en el Centro Cultural Ágora José González 
Echeverría, ubicado en la Calle Cerrada Proaño N° 5, de la Ciudad de  Fresnillo, 
Zacatecas, Lic. Javier Torres Rodríguez, Lic. Marcela Del Cojo Gómez, Lic. Juan Manuel 
Loera López, C. Amado Trinidad Rodríguez, C. Nancy Berenice Hernández Tovar, C. 
Rogelio Beltrán Cazares, C. Claudia Imelda Marmolejo Martínez, C. Luis Alberto Muñoz 
Medina, C. Anaelena López Patiño, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, C. Esthela 
Guerrero Sifuentes, C. Griselda Martínez Esparza, C. Baudel Cruz Reyes, C. Juan Alberto 
Alvarado Hernández, C. Omar Rodarte García, C. Stephania Flores Rodríguez, C. Susana 
Zacarías Sánchez, Regidores Integrantes del Honorable Ayuntamiento Constitucional 
2024-2027, a efecto de tratar asuntos de carácter administrativo, bajo el siguiente:       

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Lic. Javier Torres Rodríguez, PRESENTE,  Lic. Marcela del 
Cojo Gómez, PRESENTE, C. Amado Trinidad Rodríguez, PRESENTE, C. Nancy Berenice 
Hernández Tovar, PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cazares, PRESENTE, C. Claudia 
Imelda Marmolejo Martínez, PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina, PRESENTE,  C. 
Anaelena López Patiño, PRESENTE, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, PRESENTE, C. 
Esthela Guerrero Sifuentes, PRESENTE, C. Griselda Martínez Esparza, PRESENTE, C. 
Baudel Cruz Reyes, PRESENTE,C. Juan Alberto Alvarado Hernández, PRESENTE, C. 
Omar Rodarte García, PRESENTE, C. Stephania Flores Rodríguez, PRESENTE, C. 
Susana Zacarías Sánchez, PRESENTE.  
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, el Uso 
de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Manifestó: Señora Presidenta, Señora Síndico, Señoras y Señores 
Regidores, les informo que contamos con 16 asistencias, por lo tanto existe Quórum 
Legal para Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal del 
Quórum, el Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal manifestó: Se declara instalada la Sesión Extraordinaria de Cabildo y se 
procede al desahogo del siguiente punto. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal.- Muchas gracias 
Secretario, solicito al secretario dar lectura al orden del día, y suplicando a las regidoras y 
regidores si sirve tomar asistencia del regidor Ricardo Venecia que ya está arribando, se 
lo voy a agradecer les pido a consideración para que modifiquemos el orden del día, en el 
punto número cinco en estos momentos, solicito a este honorable en pleno la modificación 
de este orden del día en el quinto punto, referente al nombramiento del Director de 
Seguridad Pública, en cual en estos momentos no se designa todavía como tal, queremos 
llegar nosotros a una muy buena propuesta en esta parte y les suplico que nos, nos 
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podamos apegar a esta, esta petición que les hago, que mientras tanto quede el Comisario 
Maestro Alejandro Acosta Pozos, quien es el director de Seguridad Pública Municipal de 
Fresnillo, esto lo tenemos que hacer en votación, les pido el sentido de la votación quienes 
estén por la afirmativa, la petición que les hago de bajar el punto número cinco, 
manifestarlo en estos momentos en afirmativa, llega ahorita la regidora Stephania, 
adelante por favor regidora, adelante, adelante…Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera 
López.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Son catorce ya con la 
regidora Stephania Señor. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente 
Municipal.- Así es, le comentábamos regidora ahorita antes de su arribo del orden del día 
que tienen en su poder, que obra en su poder en estos momentos si pudiéramos eh, estoy 
solicitando a este Honorable Pleno poder modificar el orden del día y eliminar el quinto 
punto del orden del día, donde designamos al titular de Seguridad Pública; queremos 
nosotros en esto momentos presentar una terna nuevamente, yo creo que lo podríamos 
hacer los próximos días, no queremos que se quede acéfala esta posición;  sin embargo 
les pido que nos den un voto de confianza para que se quede estos momentos el 
Comisario Maestro Alejando Acosta Pozos, quien es el director actualmente de Seguridad 
Pública Municipal de Fresnillo, llego también ya el regidor Juan Alberto Alvarado. Uso de 
la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Serian quince Señor ya en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres 
Rodríguez, Presidente Municipal.-  De acuerdo, entonces someto a la consideración de 
los presentes, quien estén por la afirmativa que se manifieste en este momento, quienes 
estén a favor. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  Por UNANIMIDAD se aprueba, el cambio del 
orden del día Señor. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente 
Municipal.- Y por obvias circunstancias, no, no solicitamos el tema de quién vota en contra 
o las abstenciones entonces les agradezco y continuamos con el orden del día. En este 
momento le cedo el uso de la voz al Secretario para que de lectura al orden del día:                          
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  
 

PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Presentación de la Terna enviada por el Licenciado Javier Torres 
Rodríguez, Presidente Municipal de Fresnillo, para nombrar Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal, para su análisis y en su caso designación 
correspondiente.  
PUNTO CUATRO.- Presentación de la Terna enviada por el Licenciado Javier Torres 
Rodríguez  Presidente Municipal de Fresnillo, para nombrar Director o Directora de 
Finanzas y Tesorería, para su análisis y en su caso designación correspondiente. 
PUNTO CINCO.-  Tendríamos la Toma de protesta por parte del Licenciado Javier Torres 
Rodríguez, Presidente Municipal de Fresnillo, a los nuevos funcionarios designados por el 
H. Cabildo de Fresnillo, Zacatecas, administración 2024-2027.  
PUNTO SEIS.- Clausura de la Sesión.  
   
Es cuanto Señor Presidente. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal.- Muchas gracias 
y puede servirse registrar la asistencia de la regidora Esthela Guerrero, se lo voy a 
agradecer Señor Secretario. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario 
del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  Si ya se completarían los 16 regidores en  
este momento Señor. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente 
Municipal.-  Bien, en este momento someto a consideración del Pleno la aprobación del 
orden del día, y solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la votación. 
Quienes estén a favor de aprobar el presente orden del día,  favor de manifestarlo 
levantando su mano en este momento, quienes estén a favor. Uso de la Voz.- Lic. Juan 
Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  Le 
informo Señor Presidente que se aprueba el orden del día por UNANIMIDAD de votos a 
favor de este Honorable Cabildo.  
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Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal.- Muchas gracias, 
muchas gracias, Señor Secretario pasamos al Tercer Punto del orden del día que es la 
Presentación de la Terna enviada por el suscrito, para nombrar Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal, para su análisis y en su caso designación 
correspondiente. La terna se conforma de la siguiente manera: el Lic. Rubén Ríos Huerta, 
la segunda propuesta es la Lic. Karla Alejandra Ramírez López y en el tercer punto, 
la tercer propuesta en la terna es el Lic. Daniel Alonzo Chávez de León. En este 
momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la discusión 
del presente asunto, quien desee hacerlo, manifestarlo levantando su mano en este 
momento. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  No hay registro Señor. Uso de la Voz.- Lic. 
Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal.- No habiendo oradores inscrito para tal 
efecto, someto a su consideración la aprobación del mismo y solicito al Señor Secretario 
dar cuenta del resultado, quienes estén a favor del Lic. Rubén Ríos Huerta, favor levantar 
la mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario 
del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Serian 16 votos a favor de esta propuesta no 
hay oposición, no hay abstenciones, le informo entonces Señor Presidente, Señora 
Síndico, Señoras y Señores Regidores que por UNANIMIDAD de votos el ciudadano Lic. 
Rubén Ríos Huerta, ha sido designado como Secretario del  Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal de la administración 2024-2027.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal.- Muchas gracias 
Señor Secretario, Pasamos al Cuarto Punto del orden del día que es Presentación de 
la Terna enviada por el suscrito en carácter de Presidente Municipal de Fresnillo, para 
nombrar a la  Directora o Director de Finanzas y Tesorería, para su análisis y en su 
caso designación correspondiente, la terna se conforma de la siguiente manera: Santa 
Paz Domínguez Domínguez, Griselda Susana Macías Castañeda y Ma. Adelina 
Margarita Hernández Maldonado. En este momento se abre el registro de oradores para 
quienes deseen intervenir en la discusión del presente asunto, quienes así lo deseen, 
pueden manifestar levantando su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Juan 
Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- No hay 
participantes Señor. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente 
Municipal.- No habiendo y agotadas esta instancia, no habiendo oradores inscritos y una 
vez suficientemente discutido el presente punto del orden del día, someto a su 
consideración la aprobación del mismo y solicito al Señor Secretario de cuenta del 
resultado de la votación. Quienes estén a favor de Santa Paz Domínguez Domínguez 
levantar su mano en este momento, quienes estén por la afirmativa. Muchas gracias. Uso 
de la Voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Le informo Señor Presidente, Señora Síndica, Señoras y Señores Regidores 
que por UNANIMIDAD de votos la ciudadana Santa Paz Domínguez Domínguez ha sido 
designada como Tesorera Municipal y de Finanzas de la Administración 2024-2027.   
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal.- Muchas gracias 
Señor Secretario, pasamos al Quinto Punto del orden del día que es, la TOMA DE 
PROTESTA por parte del suscrito en mi calidad de Presidente Municipal a los nuevos 
funcionarios designados por el H. Cabildo de Fresnillo, Zacatecas administración 2024-
2027;  por lo que solicito a los nuevos funcionarios designados sean tan amables de pasar 
al frente, para realizarles la correspondiente Protesta de Ley. CON FUNDAMENTO A LO 
DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 158 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO 
LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS, LOS REQUIERO: “PROTESTAN 
DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO Y GOBIERNO MUNICIPAL, ASÍ COMO  DIRECTORA DE FINANZAS 
Y TESORERÍA, RESPECTIVAMENTE, QUE SE LES HA CONFERIDO Y GUARDAR Y 
HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 
MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO, LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO 
DEL ESTADO DE ZACATECAS, DEL MUNICIPIO DEL ESTADO DE ZACATECAS Y 
LAS LEYES QUE DE ELLAS EMANEN, MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y LA 
PROSPERIDAD DE LA UNIÓN Y POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DEL ESTADO Y 
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DEL MUNICIPIO DE FRESNILLO”. Uso de la Voz.- Secretarios de Direcciones.- “¡SI 
PROTESTO¡ Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal.- “SI 
ASÍ NO LO HICIEREN, LA NACIÓN, EL ESTADO Y EL MUNICIPIO SE LOS 
DEMANDEN”. Muchas felicidades, bienvenidos muchas gracias.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal.- Pueden tomar 
asiento, bien agradecerle a las regidoras y a los regidores,  en esta primer Sesión 
Extraordinaria de Cabildo, cuando platicamos en la primera ocasión que tuvimos la fortuna 
de conocernos, si bien ya algunos ya teníamos el gusto pero otros no teníamos la dicha 
de conocernos, el día de hoy extenderles como lo he dicho siempre en mi vida pública y 
política la mano franca para transitar; esta es una muestra clara de que queremos hacer 
cosas buenas por Fresnillo, estos ciudadanos que están al frente de ustedes que nos 
acompañaran en estas dos carteras y en breve por supuesto daremos a conocer la demás, 
el demás equipo que estará acompañando en el ejercicio de gobierno, es gente integra, 
son Fresnillenses íntegros, le van a dar como nosotros, como ustedes, por supuesto a 
Fresnillo un brillo que la ciudadanía nos está demandando, gracias, gracias por su 
confianza en esta parte, gracias Juan Manuel por tu consideración y apoyo muchísimas 
gracias, reitérale por favor le voy hacer lo propio, pero a Rita Quiñones las consideraciones 
y atenciones que tuvo en esta Entrega-Recepción muchísimas gracias, un aplauso por 
favor a Juan Manuel, gracias.           
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal.-  Y si me permiten 
para finalizar con el orden del día pasamos a la Clausura de la Sesión y solicito a los 
presentes ponerse de pie. Siendo las veintiún horas nueve de la noche con treinta y tres 
minutos del día domingo 15 del mes de Septiembre del año 2024, declaro formalmente 
clausurados los trabajos de esta primera Sesión Extraordinaria de Cabildo, gracias a todos 
por su confianza pero sobre todo por su asistencia y al pueblo de Fresnillo por su puesto 
estamos para trabajar vamos a ser un gobierno bien hecho muchas gracias, y muy buenas 
noches vámonos al grito, buenas noches.   
 
 
 
 
 

 
_______________________________ 

Lic. Rubén Ríos Huerta 
Secretario del Ayuntamiento 

y Gobierno Municipal 


